

Előfizetési ár:
 Melyben, háshos hordva
 Negyedévre 3 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP



Megjelent minden hétfő és keddnaponként nap kivételével.
 * * *
 Szakszifó és Kossuth-utca
 Budai-nagy-úton 161 sz.
 (Juhász-ház).
 Mely a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A függetlenségi Kossuth-párt.

Megindult a nagy harc a két függetlenségi párt között. Már hetekkel ezelőtt kezdődött és folyik most is elkeseredetten, kimélet nélkül. A testvérek harca ez, amelybe nem hozhat pihenést a belátás, a gondolkodás, mert ezt a harcot a szenvedély diktálja.

Szomoru látni ezt a küzdelmet, amelynek árát az országnak kell megfizetni. Szomoru látni a pártok harcát akkor, amikor nem az elvek fegyvereivel, hanem a kicsinyes támadások egész sorozatával harcolnak. A Justh-pártnak ez a fegyvere. — Kicsinyes támadások, gonyolódások, rágalmak képezik annak a hadjáratnak a segítőeszközeit, amelyet Justhék megindítottak.

Soha még a magyar nemzet történetében, a magyar politikában nem volt arra példa, hogy egy párt a saját vezére ellen máról-holnapra fordulva vérig menő támadásokat kezdjen. A Justh-pártnak ez a taktikája. Kossuth Ferenc személye, politikája célpontja mindazon támadásoknak, gonyolódásoknak és rágalmaknak, amelyeket a Justh-párt politikájának érvényesítése érdekében felhasználni jónak látott.

A Justh-párt agitációjának sulypontját a magyar vidékre helyezte. Meg akarták hódítani eszméiknek és céljaiknak a magyar népet. A szakadás óta majd mindennap valamelyik nagy magyar kerület behódításával kísérleteznek. Ez a taktika olyan, amelyet csak tisztelni lehetne, mert hiszen egy politikai pártnak erőssége és létjoga a népben gyökerezik, a népben, amelyet a pártok hadjáratái közelről és súlyosan érintenek, — mert a népnek kell végül is a hadiköltségeket megfizetni.

Justhék hadjáratát, a vidéken folytatott agitációját azonban el kell ítélnünk. Nem a célok és szándékok, hanem a fegyverek miatt. A Justh-párt a vidéken is azzal akart hódítani, hogy gunyt és rágalmakat dobált Kossuth Ferenc személyére, ezt tartották a leg-erősebb fegyvernek. A Justh-párt vi-

déken agitáló, szónokló tagjai megfedkeznek arról, hogy rövid idővel ezelőtt még Kossuth Ferenc vezérlete alatt állottak és nem akartak Kossuthra másként emlékezni, mint a »Francira« és pártjáról másként szót ejteni, mint a »Franci-pártról.«

Kár volna mos szót vesztegetni arról, hogy ebben a harcmodorban mennyi izléstelenség és kicsinyesség volt. — A Justh-párt megkapta rá a méltó feleletét. Azok a fővárosi lapok, amelyek a mostani harcok között a pártok harcát csak regisztrálni akarták, kiléptek tartózkodó álláspontjukból és súlyosan elítélő kritikával illették Justhék izléstelen és kicsinyes taktikáját. A vidék nagyobb és tekintélyesebb lapjai, amelyek egész megyéknek politikai felfogását képviselik, — hevesen megtámadták a Justh-pártot és keservesen feljajdultak azon, hogy mennyire megcsalódott az ország Justh Gyula komolyságában, partjának céljaiban.

Justhék nem törődtek az ország ítéletével és tovább haladtak a megkezdett úton, amelynek végcélját csak a Justh párt ismerte. Kicsinyesen gonyolták és hevesen rágalmazták Kossuth Ferencet és pártját továbbra is. Mignem most a parlament tárgyalásának utolsó napjain hirtelen megcserélték a taktikájukat. A »Francipárt« elnevezés eltűnt a szókincsökből és egyszerre megtanulták, hogy létezik egy »Függetlenségi Kossuth-párt«, Justh Gyula és terveit ismerő tábor-kara pedig az utolsó ülés délelőttjén az újságírókat vették munkába. Mentegőztek és mosakodtak, hogy a Justh párt tiszteli Kossuth személyét és nem akarja a Kossuth nevet gonyolódások és rágalmak özönében meghurcolni. Akkor érthetetlen volt Justhék posthumus mosakodása, mert Justhékon kívül senki sem tudhatta, hogy Lukács másnap milyen megbízatással lép a politika küzdőterére.

Justhék tudták és látták, hogy hibát követtek el, amikor Kossuth támadásával akartak Bécs kedvében járni. Bécs felhasználja az ilyen szolgálásokat, de a jutalmat nem a szolgálattévők, hanem a kipróbáltabb hűségű bécsi szolgák kapják.

Nincs későn a megbánás. A Justh-

pártnak most még van ideje belátni, hogy hibázott és a nemzet, a függetlenségi elvek érdekében le kell térnie a harcról és a támadásról. A munkát kell most keresni és a védekezésnek a módját, amellyel a Lukács-féle veszedelmes kísérlettel szemben az országos érdekért kell harcolni.

Ex-lex. A képviselőház ülését elnapolták. Négy nappal az esztendő vége előtt ez az elnapolás azt jelenti, hogy ez évben a Házat már egybe sem hívják, nemhogy az indemnitást vele letárgyalatnák. Ezzel végleg eldőlt a kérdés: lesz-e alkotmányos költségvetési fölhatalmazás az ujesztendőben az államháztartás szükségleteinek fedezésére. Nem lesz. Bizonyos tehát, hogy belemegyünk ismét az ex-lexbe, amikor az államnak, amelynek szükségletei folytonosak és milliányi existenciák súlyos sérelme nélkül fenakadást nem szenvedhetnek, a kényszerhelyzet, a mindent megdőntő elengedhetetlen szükség címén kell törvényes felhatalmazás nélkül is kiadásait folyósítania.

Az eltagadott házbérek

Megbüntetik a háziurakat.

Még most lehet segíteni.

A házbéradóról szóló új törvény január elsejével életbe lép és az életbelépést megelőző munkálatok már befejezéshez közelednek.

A házbérvallomási ivateket, amelyeket december 15-ig kellett volna beadni, igen sokan még most sem adták be és az adófizetési ügyeket kezelő adóügyi pénztáros fölszólította a polgárságot, hogy haladéktalanul adják be az ivateket, mert ellenkező esetben igen súlyos bírságot ró ki a város utján a pénzügyigazgatóság a háztulajdonosokra.

Mindenesetre helyeseljük, hogy ezt a határidőt meghosszabbították, holott bizony már az eddigi mulasztás miatt is a házbéradó egy százalékával lehetett volna sujtani a mulasztókat, azonban ne késlekedjenek tovább a háztulajdonosok, mert aztán már nem lehet jóakarattal kezelni ezt a dolgot, hanem azokat, akik újévig be nem adják a házbérvallomási ivateket, kénytelen lesz a város házbéradójuk öt százalékáig megbírságotolni.

Eddig sok háztulajdonos adta be az ivet, de még több azoknak a száma, akiknél vallomási-iv van kint. Ezek a házigazdák nagyrészt a szőlőhegyek épületei-

A közönségre figyelemmel lévén, a **tüzelőanyagok árát tetemesen leszállítottuk**, — miután tömeges árusításra fektetjük a sulyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen

Kozma Testvérek épületfa és deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.

Telefonszám 50. Elvünk szolid és pontos kiszolgálás. Telefonszám 50.

Házhoz szállítva, csakis elsőrendű

Vágott **tölgyfa** mázsánként . . . **2 kor. 10 fill**
Tölgyhasábfa ölenként . . . **31 korona.**
Bükkhasábfa ölenként . . . **28 korona.**
Tatai szén darabos mázsánként **3 kor. 10 fill**
Tatai brikett (tojás) mázsánként **3 kor. 20 fill.**
Porosz szén mázsánként . . . **3 kor. 60 fill.**
Fenyőfa gyujtónak mázsánként **2 kor. 10 fill.**

nek, présházainak tulajdonosai, akik nem törődtek a fölszólítással, pedig a házadókat az összeállításánál minden épületet be kell jelenteni és a szőlőhegyeken levő épületek tulajdonosait a vallomási ív be nem adásáért éppen úgy megbírságozzák, mintha a város kellős közepén volna a házuk.

A beadott házbérvallomási-ívekből kétségkívül megállapítható az a valóban könnyen megérthető tény, hogy bizony ezeknek az íveknek a vallomási egyáltalában nem őszinték, sőt nagyon is távol esnek az igazságtól.

Eszünk ágába sem jut valami nagyon megbotránkozni azon, hogy például egy egy házigazda a vallomási-ívbe olyasmit ír be, hogy a lakásának kétharmada nincs kiadva, hogy három szobás lakásért 200 korona bért vall be. Mód fölött megütközni igazán nem szabad ezeken a letagadásokon, mert hiszen ebben az országban ugyan senkisémet fizet szívesen adót és bizony szeretné mindenképpen redukálni az adóját.

Hanem nagy baj ez a letagadás azért, mert az új házadótörvénynek olyan rendelkezései vannak, amelyek a legerélyesebben, a legszigorúbban megtorolják az eltagadásokat. Olyan veszedelmes dolgot kockáztatnak a háziurak, hogy az adókülönbségért nem érdemes kitenni magukat a súlyos bírságotól.

Ugyanis a törvény szerint az eltitkolt lakásrész, vagy az eltitkolt, kevesebbre mondott lakbér miatt, ha az a hatóság tudomására jut, igen súlyos bírságot rónak ki. Ugy intézkedik a törvény, hogy eltitkolt lakásbér adójának ötszörösét köteles az eltagadó háztulajdonos fizetni.

Már pedig bizonyos, hogy eltagadás nagyon könnyen juthat a hatóság tudomására, ha például a lakó összevesz a házigazdájával, vagy a szomszédja jelenti föl. Akkor aztán nem segíthet az adókövetést kezelő városi tisztviselő jóakarata, mert akkor megindul az eljárás a háztulajdonos ellen és az eljárás során a törvény szerint bírósági esküt is vehetnek az illetőktől, amikor pedig kiderül az eltagadás és jön a bírságotól.

NAPI HIREK.

Két ünnep között. Szomorú idők.

Ebben az esztendőben a karácsonyi zöngemények legnagyobb része a papírkosárba került. Az a jó öreg „zuzmarás, havas” karácsony, amiről a fűzfapoéták és a szerelmes szívű gimnázisták szeretnek üres óráikban lantot pöngetni, csak nem jött el. Az idei karácsony s uzylátszik az újév sem hoz mást, mint zuhogó esőt és térdig érő sarat, mert esik most is folytonosan.

Az eső eláll ugyan néha-néha, — rendszeren azért, hogy újra meginduljon — de a sár az csak sár marad és akinek ennek ellenére mégis kedve volt az ünnepben sétálni az utcán, az láthatott ugyan sok kiöltözött asszonyt, leányt meg gyereket, de kapott is tetejébe olyan náthát, amivel azután még sokáig megemlegeti az idei karácsonyt.

Ez a borus, szomorú idő érdekes harmóniában van magával az ünnepekkel is. Mintha az időjárás is magán viselné azt a szomorú hangulatot, ami elölti az emberek lelkét. Ma már a karácsonynak sem tudnak örülni úgy az emberek, mint régen, ma már még ezen, a szép tradíciókon felépült ünnepnapon sem vetik le a rut hétköznapiaságot. És ha hivatalosan,

írott törvények paragrafusai szerint szünetel is a munka, az életét folyó rettenetes, vad küzdelem nem szünetel karácsonykor sem, a sárka aranyok utáni vágyakozást nem szünteti meg sem a lebecsült üzleti redőny, sem az ünneplő ruha, sem pedig a mutatott áhitat.

Formalitás minden. Két napig álltak a gépek, de a világ az forgott. Két napig pihentek a munkáskezek, de nem pihent az élet.

Olyan szomorú volt ez az idei karácsony; akárcsak az időjárás...



Kecskemét, december 29.

— **Szerenád Ferenczy Idának.** A Kecskeméti Városi Dalárda legutóbbi közgyűlésén — mint azt a Kecskeméti Lapok részletesen megírta — egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy a Dalárda védnökét, Ferenczy Ida csillagkeresztes hölgyet Bécsben szerenáddal tiszteli meg. A Dalárda tagjai, hogy a bécsi császárvárosban becsülettel megállják helyüket, szorgalmasan, fáradságot nem kímélve, tanulnak nap nap után s így a tervezett kirándulás nemcsak a magyar dalnak, hanem Kecskemétnek a dicsőségét is hirdetni fogja.

— **Póttárgysorozat.** A folyó hó 31 én délelőtt 9 órakor tartandó th. közgyűlés fargysorozatára ma a bugacmonostori nyolcadik részlet föld újabb haszonbérbe adásáról szóló tanácsi javaslatot tűzték ki pótlólag.

— **Előléptetés.** A honvédelmi miniszter a m. kir. belügyminiszterrel egyetértőleg Uhlík László esendörhadapródot, a kecskeméti esendörszárnyparancsnokság fiatal, rokonszenves segédtisztjét zászlóssá léptette elő.

— **Az erdélyi múzeum jubileuma.** A múzeumok és könyvtárak országos felügyelősége az erdélyi múzeum ötven éves fenállásának emlékére emlékrmet készíttet s felhívta a városunkat egy emlékérem megrendelésére.

— **A közigazgatási bizottság** csütörtökön délután 3 órakor tartja Kada Elek polgármester elnöklété alatt december havi rendes ülését.

— **Izraeliták összeírása.** A m. kir. statisztikai hivatal ma megkereste Kada Elek polgármestert, hogy az izr. anyahit községről, mint az előző években, kimutatásokat készíttessen, illetve a már meglévő kimutatásban az előforduló változásokat jegyezze föl és annak egy példányát részére küldje meg.

— **Vasut Bugacra.** A kereskedelmi miniszter Hermán Dénes földbirtokos, halasi lakosnak a m. kir. államvasutak Kecskemét felső, esetleg Kecskemét alsó pályaudvar állomásától, Törökfa, Matkó, Szabadjakabszállás, Orgovány, Tolvajos, Páhi, Kaskantyú és Czebe pusztákon, illetve községeken át a m. kir. államvasutak Kiskörös állomásáig, továbbá Szabadjakabszállástól Bugac, Zöldhalom, Böcsa, Prónaifalva és Pirtó pusztákon és községeken át a m. kir. államvasutak Kiskunhalas állomásáig, végül Kiskunhalas állomástól a m. kir. államvasutak Szeged állomásáig vezetendő rendes, esetleg keskeny nyomtávú helyi érdekű vasútvonalra kiadott előmunkálati engedély érvényét a lejáratától számítandó további egy év tartamára megújította. Jó lenne ezt egy kicsit siettetni!

— **Drágul a teherszállítás.** Amint értesülünk, az államvasutak összes vonalain az árudíjzabás körülbelül 25 százalékkal emelkedni fog. Az új díjzabás életbe léptének ideje még nincs pontosan meghatározva. Ezt az áremelkedést fogják követni a többi vasutak is.

— **Kecskemét gazdasági tudósítója.** A földművelésügyi miniszter Pest Pilis-Solt Kiskunvármegyében Kecskemét város területére Petrovics István belsönyiri földbirtokost, lapunk munkatársát a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg,

— **A belügyminiszter és az egyesületek.** Andrassy belügyminiszter elhatározta hogy szigorúbb ellenőrzés alá veszi a jótékony-ság gyakorlására s a közintézmények fejlesztésére vagy városi érdekek előmozdítására stb. alakult egyesületeket. Ez okból a törvényhatóságokhoz — így Kecskeméthez is — intézett leiratában megköveteli, hogy minden egyesület a választmánya által jóváhagyott alapszabállyal birjon; kötelességévé tette a törvényhatóságoknak, hogy az egyletekre szigorú felügyeletet gyakoroljanak, sőt jogukban áll az ügyrend nélkül működő egyesületek ellen vizsgálatot indítani szükség esetén feloszlattatásuk iránt javaslatot tenni.

— **A felekezetenküliek statisztikája.** A központi statisztikai hivatal átiratot intézett a város polgármesteréhez, kérvén őt, hogy készíttessen egy részletes kimutatást azokról, akik a most lezáruló évben a város területén vallásfelekezet nélkül éltek s azokról, akik valamelyik egyházba visszatértek.

— **Jóváhagyott kimutatás.** A múzeumok és könyvtárak országos felügyelője mai napon kelt leiratában értesítette a városi tanácsot, hogy a népkönyvtár állományáról felterjesztett kimutatást s jelentést jóváhagyólag tudomásul veszi.

— **Milyen idő lesz januárban?** Az idei változatos időjárásu tél fokozottabb mértékben fordítja olvasóink figyelmét a híres magyar időjós, a Meteor (Vozáry István) jóslásai felé, aki már most megküldötte a januári időjárásra vonatkozó jóslásait. Meteor szerint, sajnos, a január hónapban is, a mai naphoz hasonló áprilisi időjárásra van kilátás, mert a bolygók állása január 3-ára szeles, 11—13 napokra enyhe, csapadékos, 17-ére hideg, havas, 25-ére enyhült, száraz, 30-ra pedig szeles, hideg időt mutat. Meteor igazmondása alapján tehát újra szűkös esztendőnek nézhetünk elébe.

— **Adományozások.** A siketnémákat gyámolító egyesület január hó 6 án tartandó tombolával egybekötött teaestéjére Pataky Imre ipariskolai igazgató ur „Nagyenyiri erdőrésztlet” című olajfestményét, a mely a szerzőnek egyik igen szépen sikerült műve, adományozta tombolatárgyul; Törley József pezsgőgyáros 6 üveg pezsgőt küldött ugyan e célra. — Amint halljuk, még igen sok értékes tárgyat küldenek hölgyközönségünk és kereskedőink köréből ez igazán humánus cél segélyezésére.

— **A félegyházi műkiállítás.** Ünnep első napján nyitották meg dr. Molnár Béla polgármester és Kolozsvári Mihály plébános, a Közművelődési Egyesület elnöke a kecskemétieknek Félegyházán rendezett műkiállítását. A 150 drb kép-gyűjteményből a városi szőnyegszövő iskola s a tanítói árva-ház műipari tárgyiból álló kiállítás méltó feltűnést kellett Félegyházán. A kiállítás érdekessége és művészi színvonalával azonban nem áll arányban az érdeklődés és műipartólási készség. Látogatják ugyan a kiállítást, de úgy látszik, a félegyháziak se tudják azt, hogy egy jó kép olyan, mint az értékpapír, mert az értéke csak növekszik s a mellett állandóan gyönyörködött is. Eddig nem valami sok műtárgy kelt el s azoknak a jórészt is Kecskemétről átrándult érdeklődők vásárolták meg.

Tombola az Otthonban e héten az ünnepek miatt nem tartatik meg.

Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, K o s u t h - t é r nagy választékban kaphatók **cukorka-, csokoládé és bonbonier különlegességek.** Egy kiló prima szalon-cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 és 2 krajcár. Teasütemény-különlegességek állandóan frissen kaphatók.

— **Sötétség a városban.** A mai szomorú, borult idő olyan sötétséget borított a városra, hogy még délelőtt 10 órakor is csak tapogatózni kellett az üzletekben, a villamos áramot pedig már 10 óra előtt elzárták. Fölkérjük a városi villanytelep vezetőségét, hogy ne kalendárium, hanem a közszükséglet szerint kormányozzák az áramot s legyenek tekintettel a fogyasztók érdekeire is. Hiszen ott az óra, láthatják, hogy mennyi áram fogyott még kilenc órákor is, mikor az összes üzletek, hivatalok, sőt magánlakásokban is világítani kellett volna, ha a telepen be nem csukják a boltot. A fogyasztók megfizetik az áramot, annyit legalább elvárhatnának hát, hogy amikor kell, szükségük van rá, rendelkezésükre álljon a világosság.

— **Vadász zsákmány.** A pusztaszeri Pallavicini uradalomban nagy vadászat volt. A vadászatokon az őgrófnak igen előkelő vendégei voltak, kik között ott volt a pármái herceg és hercegné, Metternich herceg és hercegné, Trautmandorf herceg, továbbá egy csomó gróf és grófné. Hogy ez a vadászárság négy nap alatt mit lőtt, arra nézve álljon itt a vadász-zsákmány számokban. Összesen esett 7534 darab nyul, 2399 fácán, 1 őz, 99 fogoly, 2 róka és 22 darab vegyes vad. — Mit szólnak ehhez a kecskeméti vadászok, kik elől a tanyai kutyák, meg a lesipuskás magyarok jóformán az egész vadállományt kipusztítják úgy, hogy a mi vadászterületeinken nemsokára hirmondónak sem marad vad.

— **Jó írásu,** számfejtésben, könyvelésben, fogalmazásban teljesen jártas hivatalnok esti órákra szerény díjazás mellett irodai munkára ajánlkozik. — Cim a kiadóhivatalban.

— **Kecskeméti bőrparosok anyagbeszerző szövetezete** mint az orsz. közp. hitelszövetkezet tagja, szerény igényű könyvelőt keres. Ajánlatok fenti címre küldendők.

— **Ez már egy kicsit sok!** 6215 ügyvéd van Magyarországon, mint az most hirtelen, karácsony után, ujév előtt kiderül. Mit csinál ennyi ügyvéd Magyarországon? Semmit. Szerepel a statisztikában. Ma 6215, tavaly ilyenkor csak 5994, azelőtt 5776, még azelőtt 5512 csinálta ugyanezt. Látnivaló, hogy az ügyvédek szaporodnak, amire nincs szükség, mert az ügyvédek már ezelőtt tíz évvel olyan sokan voltak, hogy a Tiszát lehetett velük rekeszteni. Magyar ember ugyan pörösködik, de nem pörösködik annyit, amennyire az ügyvédeknek szükségük van. 6215 ügyvéd! Tessék ezt elképzelni egy csomóban!

— **Gőzmalom árverés.** A kisnyiri gőzmalom, mint arról értesülünk, 1910. január 12 én d. e. 9 órákor kerül árverésre a kecskeméti törvényszéknél. Erre az árverésre az érdeklődők figyelmét felhívjuk azzal hogy a malomban lévő alkatrészek ugyanott szabad kézből eladóak. Bővebb felvilágosítással szolgál: Molnár és Pintér Budapest, V. Akadémia u. 8. sz.

— **Megtámadott rendőr.** Tóth János rendőrt tegnap szolgálata teljesítése közben Fekete József IX. t. 374. számú lakos szabadon járó kutyája megtámadta. Amikor a kutya gazdájának figyelmeztetése vége bement az udvarba, ott egy másik komondor támadt reá s letépte róla a ruháját. Mivel a szomszédok is sürűn panaszkodtak már Fekete kutyái miatt, melyektől az iskolásgyermek is alig mernek a ház tájékán elmenni, azért Fekete ellen az eljárást folyamatba tették.

— **Falopás.** Csillag József korhánközi szőlőtulajdonos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a korhánközi állomással szemben fekvő szőlőjéből ismeretlen tettesek több gyümölcsfát elloptak. A tettesek kipuhatólása végett a rendőrség megindította a nyomozást.

Nagy

Szilveszter-Estély az Otthonban. Malac-csorda stb. stb.

— A kecskeméti kereskedők a „Fűszerkereskedők Egyesülete” kezdeményezésére egyöntetűleg elhatározták, hogy **ujévi ajándékot** ez évtől kezdve sem naptár, sem más alakban **nem fognak kiosztani**, helyette ajándékozás megváltása címén felajánlott és befizetett tekintélyes összegből felállítják a **Felsőkereskedelmi iskolát**, amelyre a szakminiszteriumtól már meg is van az engedélyük és így **1910. szept. 1 én** mindannyiunk büszkeségére, előre nem látott anyagi és erkölcsi hasznunkra **meg is nyílik**.

— **Szilveszter az Otthonban.** A „Kecskeméti Szegény Iparostanoncokat Segítő és Felruházó Asztaltársaság” ez év utolsó estéjén igen kedvesnek ígérkező, családi összejövetelt tart az Ipartestület és Ipar-egyesület közös tanácskozó termében. Ez estélyi társasvacsorával van egybekötve, ahol egy teríték ára 80 krajcár. Az asztaltársaság este 7 órákor egy kis háziünnepség keretében osztja ki azokat az új ruhákat, amelyeket tizenkét iparostanonc részére készített. Az ezen ünnepséget követő társasvacsora alkalmával a 12 fiút is megvendégeli az asztaltársaság. Vacsora után szórakoztató műsor fog következni, amelyben közreműködnek az asztaltársaság művésztagejai és a csatlátagok között levő műkedvelő művészek, akik ezeken kívül még azt is kilátásba helyezik, hogy éjjelkor, mikor tudniillik az 1909 ik ő esztendő észrevétlenül beleolvad az 1910 ik új esztendőbe, kellemes és örvendetes meglepetésben fogják részesíteni a jelenlevőket. Tehát ez egy okkal több arra, hogy az asztaltársaság összes tagjai, sőt az általa szolgált szolgálandó nemes ügybarátai is teljes számmal vegyenek részt e barátságos és kegyeletes Szilveszter estén.

— **Az üveges tót és a kispörkölt.** Konfrád István ablakostót az alpári tanyák között járkált kereset után. Csütörtökön betért egy utszéli esárdába és kért magának egy kis pörköltet meg egy szikkadt zsömlét. Mielőtt leült volna enni, kiment az udvarra. A esárdában ugyanakkor három ember tartózkodott, akik meg akarták tréfálni a jámbor tótoeskát, mialatt kint járt, egy pillanat alatt megégették a kispörköltet. Konfrád mikor visszatért, elképedve látta, hogy a pörkölt eltűnt, a tányérja üres és a szomszéd asztalnál ők rohognak. Konfrád egy éhes ember ingerült dühével nekiment s a vége az lett, hogy ötet verték el úgy, hogy kocsin hozták be a városi kórházba. Sérülései súlyosak. A rendőrség most megindította az eljárást a verekedők kiténének megállapítása iránt.

— **Elloptott borjú.** Szerdán éjjel Kemény Lajosné ballószögi tanyájának zártlan istállójából eddig ismeretlen tettesek egy 13 hónapos borjut elloptak. A nyomozást megindították.

— **Lövöldöző kocsis.** Ugi Rác János bérkoositulajdonos tegnap Baraesi Lászlóné VI. tized 191. számú kocsimahelyiségében mulatozott. A jókedv-közé azonban egy kis üröm is keveredett s nem tudni, mi okból, Rác szidalmazni kezdte Baracsint. Ennek sem kellett több, hamarjában képen teremtette a szitkozódót, aztán pedig János fiával együtt támadó állást foglaltak el a borgőzös kocsis ellen. Az éppen nem békés állapotnak Lázár János rendőr vetett véget, kituszkolva a kocsimából Rácot. Rác pedig nem azért rág, hogy magán hagyja száradni e szégyent. Hamarjában valahonnan egy revol-

vert kerített elő s visszatérve, lelövésselel fenyegette a kocsimában levőket. Sőt a hatás kedvéért hármat a levegőbe lőtt. A megjelent rendőrök, akiket Rác lelövésselel fenyegetett, csak nagynehezen tudták a felbőszült ember kezéből a fegyvert kicsavarni. Életveszélyes fenyegetésért és közveszélyeztetésért tették meg a feljelentést ellene.

SZINHÁZ.

Csütörtökön: **Robespierre**, dráma.

— **Oedipus király.** A kétezer évesnél idősebb trilogia második része, Szofoklesz remeke a legihletettebb interpretátorral talált Ivánfi Jenőben, a Nemzeti Színház nagynevű művészeiben. A klasszikusoknak ő az egyedüli kiváló koncepciójú felkent papja, kinek alakításában a nagy megértés, a nagy színészi erő és talentum csillan fel. Egyenletes, tökéletes és hatalmas. A belső szenvedély, mely végigviharzik a nagy tragédián, melyet végigtükröz szindus és megkapó játéka, betölti, megdöbbeníti a nézőt, a színpadot egyaránt. Hogy sikere teljes volt, azt fölösleges konstatálnunk. A környezetében Margittayt kell elsősorban kiemelnünk. Ez a ritka intelligenciájú színész kettős szerepében egyaránt elsőrendű volt s játéka briliáns s a figyelmet mindvégig lekötö. Barabás Ella színesen, tudással és csillogó művészettel játszott. Dinnyés Juliska megizmosodó és fejlődő tehetségéről tett ismét tanubizonyosságot s különös érdeme, hogy minden szerepét egyenlő lelkiismeretességgel és gondossággal látja el. Lippichné épen így. De azt a botrányos szerep nem tudást és kapkodást, amelyet Gellért vitt véghez a színpadon s amellyel Ivánfi utolsó jelenetét tönkretette; fel kell jegeznünk, mert ilyen még színpadon alig tapasztaltunk. Mert ahhoz enyhén szólva: merészség kell, hogy valaki kiálljon a színpadra úgy, hogy fogalma sincs arról, amit játszania kell. De a direktió nemtörődőmsége is közrejátszott ebben. Az előadást kísérő zene nem tudta kihozni Membrée stílusának rejtett szépségeit és finomságait. Dr. Keresztély Olga az előadás előtt a sophokleszi tragédiáról tartott magas nivóju, tömör előadást. A színpad megint dadogott, három felvonásról beszélt, a közönség pedig várt jó ideig, esetleg Antigone első felvonását a második után. Az ilyen trükkök nem a kecskeméti színházba valók. (f. i.)

— **Szerződöttes.** A Miskolci Napló írja: K. Pap Etel drámai színésznőt — a kecskeméti színház mult évi kiváló drámai szendéjét — Palágyi Lajos színingazgató a miskolci színházhoz szerződöttes.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi december hó 28. és 29-én.

Születések. Szabó István rk., Kasza Terézia rk., Virág Nagy Mária rk., Bebők Béla rk., Békési László ref., Vörös Paulina rk., Kádár Franciska rk., P. Seres János rk., Kutasi Juliánna rk., Pintér Mária rk., Pulai Károly rk., Dragolovics Gyula István Balázs rk., Sotonyi Margit rk., Juhász halvaszülött fia rk., Szürszabó János ref.

Halálozások. Tormási Imre ref. 77 éves, özv. Gróf Mihályné Gelencsér Katalin rk. 62 éves, Borsodi György rk. 73 éves, Váradi Lidia ref. 74 éves, Gerő Józsefné Szekulesz Kornélia izr. 35 éves, Csóka Ida rk. 9 hónapos, Kovács Eszter ref. 22 napos, Széles Pál Péter g. kel. 1 hónapos.

Kihirdetettek. Horvát István rk. és Szabó Erzsébet rk., Kecskeméti Ferenc rk. és Pataki Erzsébet rk., László Géza Andor Sándor rk. és Király Katalin Mária rk., Szűcs Károly rk. és Varga Juliánna rk., Kanda József rk. és Gulyás Mária rk., Juhász Imre rk. és Német Etelka, Katalin rk.

SALGÓTARJÁNI KÖSZÉN

100 kilogrammonként **házhöz szállítva**
1 forint 50 krért.

a hazai szének között a legjobb, amely úgy fűtés, mint tüzelési célra a legkényesebb igényeket kielégíti, egyszeri próba bárkit meggyőz jóságáról. Kapható:

D. Kovács Sándor fa- és szén-üzletében, III. tized,
Telefon: 174. sz. Páva-utca 109. számú sarokház. Telefon: 174. sz.

Drogeria és Parfumeria nagy raktár Kecskeméten.

MINTSEK GÉZA

Alapítva: 1900. évben. a „Vörös kereszt”-hez. Alapítva: 1900. évben.

Mindennemű bel- és külföldi

Arcz-cremek, Hölgyporok,

Kézfinomítók,

Kölni-vizek, Szobaillatok,

Pipere szappanok,

Fog-cremek, Fogporok,

Fogkefék, Szájvizek,

Valódi rum és tea

Gyógyborok,

Kötszerek nagy raktára,

Gyermek tápszerek,

Likőr essentiák,

Gyermek hintőporok,

Legujabb angol és francia

illatszerek

eredeti üvegekben és kimérve.

Ujévi ajándéktárgyak nagy választékban.

11993/1909. tk. szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy *Grösz Kálmán* végrehajtatonak 20 korona 20 fillér és *Schiffer Adolf és Fia cég* csatlakozónak 32 korona tőke és jár. iránti *Kis Lajos* elleni kiel. végrehajtási ügyében a kecskeméti 4531. számú betétben A. + 1. sor 2549. hrszám alatt felvett ház és belsőségnek 608 korona becsértékű és végrehajtást szenvedett nevén álló egyharmad részére a végrehajtási törvény 176. §-a alapján a bírói árverést elrendelte és hogy az 1910. évi január hó 14. napján délelőtt 9 órakor ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett eladni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kikialtási ár felénél alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő, a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzletenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a becsár 20 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1909. évi december hó 4. napján.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Földbirtok és szőlő eladás.

Pusztá Borbáson néhai Schwarz Ignácz 601 hold kitűnő minőségű **szántóföldje** fekete és barna homok és 60 hold elsőrendű **fajszőlő**, megfelelő épületekkel és berendezéssel akár **egészben**, akár **kisebb részletekben** a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett azonnal eladatik. — Ugyanitt eladó: 20 drb. fejős tehén, 76 pecsenye-malac, 1 gőzeséplőgarnitúra 6 löerős Nicholson gyártmány, 16 darab 40—50 hlteres boroshordó és több kisebb boroshordó, tejgazdasághoz és a vajgyártáshoz szükséges berendezések. **Ajánlat tehető** még a következő ingatlanokra: Szécsényi-tér 15. sz. alatti 2 utcára nyíló **házra** és a Libasoron levő **hizlalótelep** és **lakóházra**. A részletes feltételek, akár a helyszínén **Pusztá Borbáson**, akár **Kecskeméten Szécsényi-tér 15. szám** alatt bármikor megtudhatók. Telefon 78. sz. **Szemere Testvérek** Szécsényi-tér 15. sz.

Eladó ház,

mely vendéglőnek van berendezve, de úrilakásnak is kiválóan alkalmas — betegség miatt — eladó. Cim a kiadóhivatalban. 231

Eladó vendéglő-berendezés.

Klatic-féle vendéglő (I. tized 235. sz.) összes berendezése akár együtt, akár darabonként is, minden elfogadható olcsó árban január 1-től eladó. Ugyanott egy nagy úrilakás kiadó. 256

A Kecskeméti

Központi Takarékpénztár

a helybeli pénzügyintézetek, részvénytársaságok (malmok) és szövetkezetek **részvényeit és részjegyeit** a legmagasabb napi árban **megveszi**

és ugyanezen értékpapírok ott a legjutányosabban beszerezhetők, megbízásból közvetíti a tőzsdén jegyzett mindennemű értékpapírok vételét és eladását, hosszú lejáratú (amortizációs) és egyéb jelzálog s kézzizálog kölcsönöket folyósít, kölcsönt ad értékpapírokra és ezek esedékessé vált szelvényeit beváltja, takarékbetéteket a legmagasabb kamatozás mellett elfogad, általában a bankügyletek minden ágában a nagyközönség rendelkezésére áll és ezekre vonatkozólag az érdeklődőknek díjtalanul fölvilágosítással szolgál. Ajánlja, mint legcélszerűbb **alkalmi** és **ujévi** ajándékot, a közönség körében már is közkedveltségnek örvendő **házi takarékperselyeit**. **Hivatalos órák: hétköznapokon d. e. 9—12-ig. Az igazgatóság.**

Izsákon

KISS GYULA szőlőtelepén

jóminőségű uj- és óbor

egész éven át napi árban kapható.

Lakatossegédek és tanoncok azonnal

felvétetnek

Reiszmann Márton

lakatosmesternél, Tehén-utca 270. sz. a.

Tüzelő anyagok elárúsítása!

Ertesitem a nagyérdemű közönséget, hogy 36 év óta fennálló üzletemben még most is raktáron tartok nagymennyiségű **száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű kocka poroszszent, elsőrendű diókoksot a legolcsóbban házhöz szállítva.**

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg fog győződni arról, hogy mi különbség van fa és fa között.

Szíves pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel:

Szücs Lajos, V. t. Vörösmarty-utcza 151. saját ház.

Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára,

Nagykörösi-utca 13. mint Szövetkezet, Kecskeméten. Nagykörösi utca 13.

A legalkalmasabb karácsonyi és ujévi ajándék a szép és jó bútor.

Allandó nagy raktár

saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.

Teljes lakberendezések

függönyök, draperiák és ablakvédők, szalongszobák, ebédlő-, hálószoba- és konyhaberendezések. Képek, tükrök nagy raktára.

Vidéki megrendeléseket elfogadunk.

Hitelképes vevőknek részletfizetésre is adunk!